

5月4日起,核酸检测对所有人员免费

各类场所今起查验核酸证明

“亮黄牌”“带星码”人员限制进入人员密集场所

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露) 根据当前疫情防控形势,为进一步强化公共场所疫情防控,落实落细疫情防控措施,按照省、市疫情防控有关要求,自5月5日起,我市对进入各类场所和参加聚集性活动的人员,全部查验核酸检测证明。

按照全省统一要求,党政机关事业单位及其他社会单位、文化娱乐、旅游景点、体育健身、商务楼宇、商场超市、宾馆酒店、餐饮饭店、农贸市场和药店等公共场所,学校和托幼机构、养老服务机构、各类企业、居民小区、建筑工地等场所,以及交通场站、交通站点和公共交通工具等,按照“谁管理、谁负责”原则,在落实测温、验码等防疫措施的同时,查验进入人员7日内核酸检测阴性证明。

医疗机构对所有就诊人员,在落实测温、验码等防疫措施的同时,查验48小时内核酸检测

阴性证明。对于急危重症患者,要严格落实首诊负责制,在提前设置好的缓冲区域及时救治,同时对患者进行核酸检测,不得以无核酸检测结果等为由拒诊。

会议培训、文艺演出、体育赛事、团队旅游等聚集性活动,按照“谁组织、谁负责”原则,由组织方在落实测温、验码等防疫措施的同时,查验参加人员48小时内核酸检测阴性证明。

核酸检测证明一般通过场所码进行查验。对未使用智能手机的老年人等人群,可以通过查验纸质核酸检测报告等方式进行。场所码查验以核酸检测时间为准,纸质报告以报告时间为准。

根据我市《关于限制“亮黄牌”“带星码”人员进入部分场所的通告》,如果在菏人员7天内没有核酸检测阴性记录,扫场所码时健康码二维码下方第一行核酸检测标牌会变成黄色,即

“亮黄牌”;如果在菏人员14天内去过的城市疫情风险等级为中高风险或被调整为中高风险,行程码则会带星号,即“带星码”。我市严格限制“亮黄牌”、行程码有菏泽市外旅居史“带星码”人员进入人员密集的公共场所(除医疗卫生机构外)。

各公共场所经营者务必按照要求,在“扫码、测温、验码(健康码、行程码、场所码)、戴口罩”的基础上,加强对“亮黄牌”、行程码有菏泽市外旅居史“带星码”的人员的管控,一旦发现,禁止进入,同时迅速向主管部门、社区和当地指挥部报告。对不服从管理的,严格依法追究法律责任。

按照全省统一要求,自5月4日起,核酸检测对所有人员免费,所需费用由财政资金和医保基金共同负担。其中,发热门诊(哨点)患者、住院患者核酸检测费用由医保基金按原规定支付,其余费用由财政负担。

疫情期间我市完善职工长护险申请办法 失能评估可先申请线上进行

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露) 职工长期护理保险是保障失能老人生活的一种保险制度,也是解决“一人失能,全家失衡”难题的重要举措。疫情期间,我市将失能评估工作调整完善为线上视频评估和线下现场复评相结合,确保业务经办不断档、医保服务“不打烊”。

牡丹晚报全媒体记者从市医保局获悉,我市在失能评估方式上进一步完善,由原来的线下现场评估调整为线上视频评估和线下现场复评两部分。对于符合待遇申请条件的参保职工,第三方专业评估机构按照规定组织线上视频评估,待疫情有效管控后再组织线下现场复评。

对于家庭困难、无力承担护理服务费用的参保职工,可申请开通失能评定绿色通道,在符合疫情防控要求的前提下可向医保经办机构申请上门服务、现场评估。

申请线上视频评估的,申请人或其受委托的亲属要签订《视频评估承诺书》,承诺视频评估过程中所述身体状况真实,后期进行现场复评,认可复评结论为

最终结果。申请现场评估的,申请人或其受委托的亲属要签订《现场评估承诺书》,承诺熟知并严格遵守疫情防控要求,没有任何违反疫情防控规定的行,并自愿承担违反疫情防控规定的一切后果。

在待遇享受方面,失能评定结论以线下现场复评结果为准,参保职工长期护理保险待遇享受日期自线上视频评估通过、公示期结束之日起。

职工长期护理保险是指,参保人员因年老、伤残、患严重或者慢性疾病导致生活无法自理、需要接受专门护理而产生的护理服务费用,由长期护理保险基金给予补偿的一种保险制度。

长期护理保险申请人须是在我市已参加职工基本医疗保险且连续缴费6个月以上的在职职工和退休人员,参保人员连续卧床30天以上,失能状态持续6个月以上,病情基本稳定。

职工长期护理保险分为医疗专护、机构医疗护理、居家医疗护理三种不同的护理服务形式,参保人员可以根据护理需求自行选择。

让青春在奉献中闪光 青年志愿者芍药园内助农采花

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静) “五四”青年节当天,“奋进新时代,青春闪光彩”市直宣传文化系统青年新时代文明实践助农志愿服务活动在牡丹区高庄镇花乡芍药园举行。

这次活动有市委宣传部、市委网信办、菏泽日报社、市文联、市社科联、曹州书画院、市电视台、市文旅局、菏泽市新华书店、菏泽文旅集团、菏泽广电网公司、大众日报驻菏记者站、齐鲁晚报驻菏记者站13家单位的50名青年志愿者代表参与。

活动现场,志愿者们走进花田,拿着剪刀,认真挑选符合标准的芍药进行采收,帮助当地花农采摘了2万余支芍药。

志愿者们纷纷表示,作为宣传文化系统的青年志愿者,投身文明实践志愿服务,既是履行社会责任的要求,更体现了青年一代的使命担当。

近年来,我市广大青年志愿者积极参与乡村振兴、科技创新、环境保护、文明交通、疫情防控等文明实践志愿服务活动,为菏泽的建设贡献着自己的青春和力量。



青年志愿者们在芍药园里帮助花农采摘芍药花



不出菏泽就能看大熊猫啦 菏泽国宝主题乐园二期将建大熊猫馆

一期“牡丹精灵动物城”计划6月开园



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅) 2022年北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”再次让世界见证了大熊猫的魅力。你知道吗?不久在菏泽也能见到可爱的“国宝”大熊猫了!菏泽国宝主题乐园二期将设大熊猫馆,从四川引进两只大熊猫。

菏泽国宝主题乐园位于曹州牡丹园东北部。5月3日,牡丹晚报全媒体记者从该乐园项目部了解到,该乐园项目共分三期工程,一期“萌宠亲子乐园”——牡丹精灵动物城正在施工中,预计6月初开园迎客。

“我们一期项目名叫‘牡丹精灵动物城’,为萌宠亲子乐园,占地40亩,将引进近40种保护动物和一些非保护动物,如小熊猫、浣熊、羊驼等,主要设计理念是让小朋友和动物自然、亲密互动。”山东鲁野文化旅游发展有限公司运营经理赵世兴介绍说,园区内还设计了一些可以与动

物互动的设施和项目,像摸鱼池、小猪赛跑等。

该乐园一期项目围绕“萌宠”主题规划了10大区域,包括松鼠部落、马术俱乐部、树梢精灵、水域展示、飞鸟乐园、恐龙探索、摸鱼游乐等,目前园内基础设施建设已经完成,正在进行景观装饰、景观小品和指引牌建设。

选址在曹州牡丹园的菏泽国宝主题乐园,保留了原有植被,当下随处可见大片盛开的芍药。赵世兴说,“我们就是想打造一个以牡丹元素为载体,集动植物观赏、保护、科普教育、休闲观光为一体的休闲观光园区。一期为萌宠区,二期为大熊猫主题区,三期为无动力游乐区及长颈鹿庄园。其中,动物展示以分散多点展示为主。我们之所以选择曹州牡丹园,首先是地理位置优越,市民周末时就可以带孩子来园内游玩。”

赵世兴介绍,大熊猫主题区

将在乐园一期建设完成后开始建设,关于大熊猫馆舍建设、饲养员培训、大熊猫供应食材运输等将邀请相关专家前来指导。

虽然乐园还未建成,已经有市民前来参观。“我家孩子特别喜欢动物,有些动物咱菏泽没有,只能去外地看,特别是大熊猫,家里的老人和孩子都没见过呢!等这里建好后,我打算带孩子来涨见识!”市民陈女士笑着说。

菏泽市林业局首席专家、市野生动植物保护协会秘书长王海明认为,该乐园建成开放后可以增强市民保护野生动物的意识,让更多孩子从小养成热爱动物、热爱大自然的观念。

“菏泽国宝主题乐园项目将国花与国宝相结合进行开发,打破了传统的旅游概念,这是发展特色旅游的重要探索,林业部门会给予大力支持。”牡丹区林业局林业服务中心主任建忠说。